STRUCTURI REPETITIVE
CU
NUMAR NECUNOSCUT DE PASI
(cu test initial)



Instructiunea while

Instructiunea while este o structura repetitiva cu numar necunoscut de pasi si test initial.

Sintaxa:
while (conditie)

{
}

Instructiuni;

Mod de executie:

1. Se evalueaza conditie

2. Daca conditie este adevarata -Se executa Instructiuni; -Se reia pasul 1.
3. Daca conditie este nula, se trece la instructiunea de dupa while.

Observatii:

1. Instructiuni; se executa cat timp conditie este nenula — conditie adevarata.
2. Este necesar ca cel putin o variabild care apare in conditie sa-si modifice valoarea in Instructiuni; altfel se
obtine o bucla infinita.

11l Pentru a se executa macar o data instructiunile conditia trebuie sa fie adevarata la prima rulare a structurii



STRUCTURI REPETITIVE
ol
NUMAR NECUNOSCUT DE PASI
(cu test initial)
TIPURI de probleme:

>

C@) Probleme tip 1 Probleme tip 2 | v
Se citesc mai multe numere pana la intalnirea unei Prelucrarea cifrelor unui numar

Valor -------------------- Sa Se afl$ ---------------- _




Probleme tip 1

Se citesc mal multe numere pana la intalnirea

unel valori. .........

Sa se afiseze .............

PB_while_1.1. Se citesc numere de la tastatura pana la intalnirea valorii O.
Sa se calculeze suma numerelor citite.

intreg X, suma=0

citeste X

r cattimp ( X !=0 ) executa
| suma = suma + X

| citeste X

L sf_cat timp

scrie s

)

C++
int X, suma=0;
cin>>X;
while (X =0
{ suma=suma+X;
cin>>X;
}
cout<<suma;

SARCINA:

MOD DE EXECUTIE
PENTRU SETUL DE DATE:

DI: 13,24,15.0
DE: 52

X =13 // primul numar
in while se verfica X # 0 pa s se executa:

X x#F 0 suma
suma = 0 + 13 =13
24 DA suma = 13 + 24 = 37
5 DA suma = 37 + 15 =52
0 NU => se lese din instructiunea while

Aratati modul de executie DI: 10, 20, 30,40, 10,0
pentru setul de valori: DE: 110



PB_while_1.1. Se citesc numere de la tastatura pana la intalnirea valorii O.
Sa se calculeze suma numerelor citite.

int X, suma=0;

MOD DE EXECUTIE
cin>>X; // se citeste primul numar PENTRU SETUL DE DATE:
while ( X1=0 ) //cat timp X e diferit de valoarea 0 giilii 24,15.0

{ suma =suma + X; // se adauga X la suma TP | -
cin>>X; // se citeste urmatorul numar X . X =13 // prinui numat _
} in while se verfica X 7 0 pa S1 se executa:
cout<<suma; X x# ( suma
suma = 0 + 13 =13

24 DA suma = 13 + 24 = 37

15 DA suma = 37 + 15 =52

0 NU => se iese din instructiunea while

Se afiseaza 52



MOD DE EXECUTIE
PENTRU SETUL DE DATE:

DI: 13,24,15,0
DE: 52

X =13 // primul numar
in while se verfici X # 0 pa $1 se executa:

x | x#0 suma
suma = 0 + 13 = 13
24 DA suma = 13 + 24 = 37
15 DA suma = 37 + 15 =52
0 | NU => se iese din instructiunea while

Se afiseaza 52



ALT ENUNT PB while 1.1. Se citesc numere de Ia
tastatura pana la intalnirea valorii 5. Sa se calculeze suma
numerelor citite.

DI: 1281375
DE: 40



